VECTORES

10.

Dos vectores U y V cumplen que [i|=5, N|=2y (J,\7)=45°. Calcula:
a) U«(-v)
b) (-2u)+(3V +u)

Dados los vectores a(4,-1) y b(2,-3) calculaun vector i perpendiculara b tal
gue a-u = 10.

Dados los vectores a(3,5) y b(4,-2) calcula un vector de la misma direccién que b

y cuyo maédulo sea igual a la proyeccion de a sobre b.

Resuelve

a) Calcula m de modo que el producto escalar de &(3,-2) y b(m,5) seaigual a5.
b) Calculala proyeccion de a sobre ¢, siendo ¢(1,-3).

(1 -
-, -3 4,2), calcula:

a) Un vector unitario con la misma direccién y sentido que b.

Si a

b) El angulo formado por a y

Considerados vectores X (a,3) e y (-1, b). Hallalos valoresde a y b paraque X e y

sean perpendiculares y que |X| =5.

Sabiendo que |[i|=3 y G =-5V calcula u.V.(Recuerda que el angulo entre uy v es de 180°)

Prueba que si a es perpendicular a b entonces |é+b|2 =|d +‘6‘2.
Dados los vectores U —L%J y v(2, 3), calcula ||, V] vy (J,\?).

Dados los vectores a y b tales que [d=2, |6| 6y el angulo que forman d y b es de

60°. Halla ‘§+5‘ y ‘5—5‘.



SOLUCIONES

1. Dos vectores U y V cumplen que |i]=5, V|=2y (J,\7)=45°. Calcula:
a) U«(-v)
b) (-2u)+(3V +u)

Solucién:
a) Us(—V)=-Uev = —|G|-|\7|~cos(l],\7) =-5.2.c0s45° = —10~§ =-52

1

= 3042 -2.52 = 3042 -50 ~ 92,43

Dados los vectores a(4,-1) y b(2,-3) calculaun vector G perpendiculara b tal
que a-u =10.

Solucién:

Llamamos x,y a las coordenadas del vector u.

Porser u y b perpendiculares, su producto escalar es cero:
U-b=0 — (x,y)+(2-3)=0 - 2x-3y =0
Ademas d-li=10 — (4,-1)+(x,y)=10 — 4x-y =10

Resolvemos el sistema:

2 -3y 0

- —4x+6 =0
4 -y=10

4x -y 10

5 =10 > y=2
4x -y =10 > 4x-2=10 —» 4x=12 - x=3

El vector U tiene como coordenadas x =3,y =2 — (3,2).



Dados los vectores a(3,5) y b(4,-2) calculaun vector de la misma direccion que b

y cuyo maédulo seaigual a la proyeccion de a sobre b.

Solucién:

Un vector de la misma direccion que 6(4, —2) sera de laforma vV = Ab= (42, —21)
siendo A € R —{0}.

Calculamos la proyeccion de a sobre b:

. (5)_5'5_(3’5)'(4'_2)_12‘10— 2 2 1 5
TR ey Vm m 2Bk
Entonces:

V] = proy,d — (4L +(-21) =160 + 407 = 2007 =§ — 2\5)’ =§ > A==

1
10
Asi: v, (% %} -

_ (-4 2 ~( 21
V| —,— | — — =
10 10 55

4. Resuelve

a) Calcula m de modo que el producto escalar de &(3,-2) y b(m,5) seaigual a5.
b) Calculala proyeccién de a sobre ¢, siendo ¢(1,-3).

Solucion:
a) a-b=5 — (3,-2)+(m5)=5 - 3m+(-2)-5=5 —» 3m-10=5 - 3m=15 - m=5

b) proy, (é) = a-c - (3-2)(1-3) _ 3-1+(-2)(-3) ~3+6 9 910

Ic| 1+9 J0o 0o o 10




5. Si é(%,—3| y (4,2), calcula:

a) Un vector unitario con la misma direccién y sentido que b.

b) El &ngulo formado por a y .

Solucion:

a) Hallamos el médulo de b:

6|~V =2 = 1674 - 20

El vector unitario con la misma direccion y sentido que b sera:

i) ) (6 E)

w5 (2362
- - asb 4 1-6 -5 _5
b)cos(,b):ﬁ = = _ - _
|| 1.9 .0 M5 .5 V45,5 V529
16 16 4 2
-2 0371 (5 *)~11lgo
5029 V29 ’
2

6. Considerados vectores X (a, 3)e )7(—1, b). Hallalos valoresde a y b paraque X e y

sean perpendiculares y que |X| =5.

Solucion:

1.°) Parague X e y seanperpendiculares, suproducto escalar ha de ser cero, es decir :

X+y =(a,3)s(-Lb)=-a+3b=0 — b:%

2.°) Hallamos el médulo de X eigualamosa5:

X|=va?+3? =Va?+9=5 - a*+9=25 -
=4 - b:i
3

5 a’=25-9=16 — =+/16 > .
-4 - b=-=
3

Por tanto, hay dos posibilidades:



7. Sabiendo que |i|=3 y U0=-5V calcula G.v.(Recuerda que el angulo entre uy v es de 180°)

Solucién:

Puesto que U =-5v, U y V son vectores que tienen la misma direccién pero sentido

opuesto — (G, \7):180°

GV = [d]-|v]-cos180° = [ -|V| = -3}y
— \/ -2
-1 e _3|V|:_ | | d
(=-5V > eV =(-5V)-v = -S|V[

— 5[ -3V|=0 — V|(5V]-3)=0 — 5[v|-3=0 — |‘7|:g
V|0 puestoque |i|=3#0y U=-5V

Por tanto: l]-\7=—3|\7|:—3.g:__9
8. Pruebaquesi & es perpendiculara b entonces |a+b| =3 +‘6‘2_
Solucion:

|a+6|2:(a+6).(a+6):a.a+2a.6+6-6:|a|2+ a+b +|o|
Porser a L b, el producto escalarde a y b escero — a-b=0

Por tanto, ‘€1+6‘2 =|al’ +2~0+‘6‘2 =4l +‘5‘2.

9. Dados los vectores J(—:Lg y V(2, 3), calcula |d],|v] y (J,\?).

Solucién:

- (-5
V=2 +(-3) =Va+9=i3

Para calcular el angulo que forman u y v aplicamos la definicién de producto escalar:
4
1 - |+(2,-3
323

| §j1=3

7 =[d-|7]-cos(,v) — cos(d, )= “I’ -

|u



4

) (_1).2+§.(—3) 2-4 6 -18 -18\13 _ -18V13 ~ 0,998

%E %E gﬁ 5/13 513 65

Luego (ﬁ, \7) ~176,82°.

Dados los vectores a y b tales que [d=2, |6| 6y el angulo que forman d y b es de

1 60°. Halla [a+b| y [a-b].

Solucion:

[a+b| =(a+b)(a+b)=a-a+2a-b+b-b =+ a-b+p|
1

d+b =|a]-|b|-cos60°=2.6->=6

2
Luego:
|é+5|2=2 +2.6+67=4+12+36=52 — [a+b|=52

Analogamente:
[a-b| =(a-b)+(a-b)=a-a+2a-b+beb=[a] ~ a-b+[p| =

-2 —2.6+62=4-12+36=28 — \é—B\:@zz\ﬁ
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